



Уважаемые избиратели!

На этот раз всё позади. Результаты стали известны, и сейчас ведутся активные переговоры о формировании новой городской власти.

От имени нашего списка хотелось бы выразить вам огромную благодарность, что доверили свои голоса списку Центристской партии. Благодарю вас и от себя лично, что доверили мне свой голос! Благодарю также тех, кто на этот раз не проголосовал за наш список, но всё равно пришел на голосование. Избирательная активность больше всего была в Ида-Вирумаа -61%. Это говорит о том, что вы осознаете важность выборов в демократическом обществе и не желаете, чтобы решения за вас принимал кто-то другой.

Спасибо вам, и постараемся приложить максимум усилий, чтобы в следующий раз пришли даже те 39%, кто в этот раз не смог или не счел нужным участвовать в выборах своего представительского собрания! Желаю вам красочной осени и приятных дальнейших встреч!



Вейкко ЛУХАЛАЙД
от лица списка Центристской партии

Волостной дом Вайвара был реновирован

В пятницу, 13 октября в 13:00 строительная фирма Scandec Ehitus OÜ передала волостной управе Вайвара волостной дом, фасад которого был реновирован. На праздник были приглашены все желающие, с балкона здания гостей приветствовал своими песнями местный ансамбль «Ивушки».

«Нынешнее здание волостной управы было построено в 1954 году – этот год значится на фасаде над балконом. По всей видимости, здание было построено в качестве канцелярии совхозного отдела Синимяэ. Прошлый серьезный ремонт в

лет значительно пострадал от погодных условий. В порядок была также приведена территория, окружающая здание. «Благодарю всех работников волостного дома, которые на протяжении нескольких месяцев вынуждены были работать словно на поле боя: доносящийся с улицы строительный шум порой был таким громким, что приходилось кричать, чтобы пообщаться друг с другом. Несмотря на это, никто ни разу не высказал недовольства», – сказал старейшина волости Вейкко Лухалайд.

Каким образом здание будет использоваться в дальнейшем, решит уже



Ансамбль „Ивушки“...



...и благодарная публика.
Фото: 2x Алар Таса

этом здании начался еще до переезда сюда волостной управы в ноябре 2001 года, и длился вплоть до июня 2002 года», – вспоминает помощник старейшины Мати Мяннисалу. По его словам, после этого сюда в Синимяэ сразу переехала волостная управа из здания волостного дома, располагавшегося раньше в деревне Перьяты.

Если в 2001-2002 годах ремонт был сделан сразу во всем здании, то на этот раз решили отремонтировать наружный фасад здания, который за последние пятнадцать

новая городская управа Нарва-Иыэсуу, которая будет сформирована после выборов. Перед тем, как разрезать праздничный торт, была выражена благодарность представителю строительной фирмы и вручены волостные знаки отличия. Стоимость ремонтных работ здания волостной управы составила 124 114,63 евро.

АЛАР ТАСА

<http://album.vaivaravald.ee> > Varja

Волость Вайвара в последний раз наградила знаками отличия

На последнем заседании Вайварского волостного собрания, состоявшегося в среду 11 октября, было принято

решение наградить знаками отличия волости Вайвара трёх человек. Знаками отличия награждали:



РАЙСА ПАВЛОВА – сельскохозяйственный производитель, многие годы она работает в районе Синимяэ и обеспечила работой десятки жителей волости Вайвара.

Выборы прошли, что дальше?

15 октября состоялись выборы в собрания местных самоуправлений. По результатам выборов в городское собрание Нарва-Иыэсуу были выбраны:

Центристская партия:

Вейкко Лухалайд
Хейки Лутс
Юри Киик
Ааре Объяртель
Кяди Коппе
Ираида Чубенко
Валентина Фадеева
Valimisliit Üheskoos edasi
(Избирательный союз Вместе вперед):
Татьяна Пагаева
Линна Пиирисалу
Ühine kodu valimisliit
(Избирательный союз Общий дом)
Максим Ильин
Артур Эйстре
Евгений Хохлов
Ольга Баранова
Наталья Мячина
Инге Мушкина
Светлана Моисеева
Рейн Пейкер

Не исключено, что в этом перечне выбранных депутатов будут происходить изменения. Например, кто-то решит приостановить свои полномочия или чиновники решат отказаться от работы в городском собрании, чтобы продолжить свою службу на своей должности. Тогда вместо них в городское собрание войдут следующие за ними по количеству набранных голосов.
(Продолжение на стр. 3)

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
волостной секретарь Вайвара

ИРАИДА ЧУБЕНКО – инициатор возможности добровольного объединения города Нарва-Иыэсуу и волости Вайвара;



АЛЕКСАНДР ХОХЛОВ – давний предприниматель в районе Ольгина, который дал работу многим людям волости Вайвара. Одновременно он много лет был старейшиной посёлка Ольгина и внёс большой вклад в будущее посёлка Ольгина. Знаки отличия волости Вайвара вручались в 22-й раз.

АЛАР ТАСА



Прозвучало много слов благодарности строителям.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Нарва-Йыэсуу

90 Вера Агишева 08.10.1927
87 Анатолий Чеканин 06.10.1930
87 Лия Паншина 17.10.1930
86 Тамара Крюкова 15.10.1931
86 Ольга Чусова 31.10.1931
85 Алевтина Шевчук 15.10.1932
80 Вера Виноградова 07.10.1937
80 Анатолий Ломакин 17.10.1937
80 Маргарита Перлова 31.10.1937
75 Эльвира Аликеева 03.10.1947
75 Тиуу Сизова 22.10.1947

Вайвара

85 Эльви Еверд 12.10.1932
70 Борис Соловьев 09.10.1947
70 Нина Юур 10.10.1947



Информация об утверждении детальных планировок

Волостная управа Вайвара сообщает, что: Распоряжением волостной управы Вайвара № 242 от 03.10.2017 г. утверждена детальная планировка территории Спортивного центра (общей площадью около 1,0 га), расположенного в деревне Лаагна и находящегося в соответствии с действующей общей планировкой, основная цель составления которой – расширить здание имеющегося аквапарка и определить необходимые для этого условия строительства и застройки для проектирования и строительства здания спортивного центра, а также для решения путей доступа.

Застройщиком области планировки является предприятие Estvan OÜ. С утвержденной детальной планировкой можно ознакомиться на домашней странице волости Вайвара по адресу www.vaivaravald.ee/dp.

Распоряжением волостной управы Вайвара № 243 от 03.10.2017 г. утверждена детальная планировка земельной единицы Стассипере (признак кадастровой единицы 85101:001:0359), расположенной в деревне Сйтке и соответствующей действующей общей планировке, а также территории ее контактной зоны (общей площадью около 5 га), основная цель составления которой – изменить целевое назначение земельной единицы Стассипере со 100% «земли, предназначенной для коммерческого использования» на 100% «землю промышленного назначения» и определить условия строительства и застройки для проектирования и строительства производственных зданий (до 5 производственных зданий), а также для решения путей доступа и прочих коммуникаций.

Застройщиком области планировки является собственник земли. С утвержденной детальной планировкой можно ознакомиться на домашней странице волости Вайвара по адресу www.vaivaravald.ee/dp.

РАЙМ САРВ
Специлист по планированию



... аккордионах...



и флейтах.

Фото: 3х Музыкальная и художественная школа Нарва-Йыэсуу

День пожилого человека

Впервые День пожилого человека стали отмечать 27 лет назад, когда Генеральная Ассамблея провозгласила официально 1 октября Международным днем пожилых людей.

Объединение пенсионеров Ида-Вирумаа отметило День пожилого человека 11 октября в Йыхвинском концертном доме. Как сказала председатель объединения Сайма Касемаа, для нее это праздник уже 10-й по счету, но пенсионеров чествовали и раньше в Ида-Вирумаа. На праздник приехало рекордное число участников –

мероприятие от политических речей. Пенсионеров приехали поздравить представители самоуправлений Ида-Вирумаа. Как сказал председатель объединения самоуправлений Ида-Вирумаа и старейшина волости Вайвара Вейкко Лухалайд «Скоро в уезде вместо сегодняшних 20 самоуправлений будет 7, и я призываю пожилых позаботиться о том, чтобы сегодняшние традиции не потерялись в новых больших волостях». Со сцены звучало много пожеланий здоровья, несмотря ни на что, сил, энергии, чтобы ваши дети не забывали, любви и заботы



Фото на память о Дне пожилого человека. Фото: Алар Таса

порядка 500 человек со всего нашего уезда. Среди участников были также 18 пожилых человека из города Нарва-Йыэсуу и 12 из волости Вайвара. Волостная управа Вайвара уже третий год подряд организует поездку на этот праздник для пожилых людей и в этот раз накануне объединения наших самоуправлений предложили участие в этом мероприятии и жителям города Нарва-Йыэсуу.

Несмотря на напряженное предвыборное время организаторы праздника постарались оградить

близких! А после поздравлений участники насладились выступлением Майта и Якко Малтиса.

Объединение пенсионеров поблагодарило благодарственными письмами и цветами активных пенсионеров. В том числе не остались без внимания и подарков Надежда Шинкаренко из волости Вайвара, Айли Сепп и Ирина Мошонкина из Нарва-Йыэсуу.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА

«Я хочу услышать музыку...»

Со строчки известной детской песни композитора Г.Струве 2.10.17 начался концерт Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу. Расскажем подробней об этом событии.

Юные музыканты – особый народ. Школьники всех возрастов в первый день осени отмечают День Знаний. А у учеников музыкальных школ два праздника: 1 сентября, когда ребята возвращаются после летних каникул в родную школу, и 1 октября, когда во всём мире встречают Международный День Музыки.

В каждом музыкальном коллективе свои традиции празднования этого события. В детской Музыкальной и Художественной школе Нарва-Йыэсуу «героями дня» традиционно становятся первоклассники, которых посвящают в «Юные музыканты». Первоклашки получают два музыкальных подарка, праздничный концерт старших товарищей и сувенир, который будет напоминать им в течение всей их музыкальной истории, что они с этого дня – «юные музыканты». На праздничном концерте 2 октября маленьких певцов,

пианистов и духовиков из Нарва-Йыэсуу в это звание посвятила Музыкальная Осень (специалист по вопросам культуры Эльвира Алёшина), которая загадала загадки-испытания и провела ребят в мир музыки сквозь пузатые бока большого скрипичного ключа.

Вот и влились в

огромную музыкальную семью первоклашки-музыканты из Нарва-Йыэсуу. И вместе со зрителями концерта смогли убедиться, что День Музыки празднуют все музыканты вокруг. Ведь чтобы отметить международный праздник вместе с учениками и преподавателями нашей школы в Нарва-Йыэсуу приехали много гостей: ансамбль скрипачей Нарвской музыкальной школы (рук.И.Косова), аккордеонисты Нарвской Хоровой школы (рук.В.Тарасов), духовой квартет Кренгольмской музыкальной школы (рук.Е.Колбанов). Очень трогательным оказалось выступление самых младших участников концерта, воспитанников детского сада Вайвара (директор Маргит Максимов, муз.руководитель Елена Деркач).

Много приятных музыкальных впечатлений своим родителям подарили и хозяйка праздника, солисты и коллективы, воспитанные преподавателями школы Нарва-Йыэсуу: И.Самусевой (хор, вокал), Е.Василенко и М.Зраевой (фортепиано), М.Кишунс (аккордеон), Л.Шван, С.Шван, И.Земским (дух.инструменты), Н.Масюковой (гитара). В Детской Музыкальной и Художественной школе Нарва-Йыэсуу началась новая Музыкальная Осень. Ждём зрителей на мероприятиях и концертах.

ЛАДА ШВАН,
директор Детской Музыкальной и Художественной школы Нарва-Йыэсуу

Мы все из Нарва-Йыэсуу

Вера Шаврова

Мы из Нарва-Йыэсуу.
И млад, и стар, и пожилой.
Любим город и природу,
и жить стараемся одной семьей.

Наш город-солнца, зелени, курортов,
мы любим и гордимся им.
И каждому из нас сегодня
он стал по-своему родным.

И для того, кто здесь родился,
кто рос, учился и трудился,
кто творил и отдыхал,
зори поздние встречал.

Кто встретил первую любовь
уехал и вернулся вновь.
И кто уж старожилом стал,
мы все из Нарва-Йыэсуу!

Нас мало, но суть не в том,
главное-сберечь нам общий дом!
Мы-дети солнца, нам не нужна беда!
Хотим мы мира и тепла.

У тебя есть право получить качественную правовую помощь за счет государства

С 10.04.2017 Eesti Õigusbüroo OÜ

предоставляет жителям Эстонии бесплатную правовую помощь. Проект финансирует Министерство юстиции.

Правовую помощь могут получить все жители Эстонии, чей средний брутто доход ниже, чем 1,5 публикуемого департаментом статистики среднего брутто дохода, т.е. ниже 1773 евро в месяц (Данные Департамента статистики по состоянию на IV квартал 2016 года).

Правовая помощь оказывается физическим лицам по всем, за малым исключением, юридическим вопросам и во всех формах: консультация по телефону, на месте в конторе, посредством интернета, посредством электронной переписки; путем составления документов (договора, заявления, ходатайства, ответы на письма).

Представления клиента во внесудебных производствах (в спорах, переписке или переговорах с другой стороной) и в суде, представление в учреждениях (полиция, городская и волостная управа, департамент социального обеспечения, трудовая инспекция и тд). Полностью бесплатные первые два часа правовой помощи можно получить за 20 евро в час и, при необходимости, дополнительные 10 часов за 40 евро в час.

Как получить бесплатную правовую помощь?

Зарегистрируй себя клиентом Правового бюро Эстонии (Eesti Õigusbüroo) по интернету по адресу <http://www.juristaitab.ee> или по телефону +372 6 880 400.

Бесплатную правовую помощь может получить только клиент, который заключил с

Правовым бюро Эстонии (Eesti Õigusbüroo) договор об оказании юридической консультации. Плата за договор составляет 5 евро.

Кто меня проконсультирует?

В нашей команде десятки опытных и квалифицированных специалистов. Встречи с клиентами проводим в конторах Правового бюро Эстонии: в Хаапсалу, Йыгева, Йыхви, Куресааре, Кярдла, Нарве, Пайде, Пылва, Пярну, Раквере, Таллинне, Тарту, Валга, Вильянди и Выру. Самый лучший результат для решения своего вопроса сможешь получить быстро.

Дополнительная информация: www.juristaitab.ee, тел: 6 880 400, э-почта: abi@juristaitab.ee,

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

КСЕНИИ ФИЛИПОВОЙ
ВАСИЛИСЫ БЫСТРОВОЙ

Выборы прошли, что дальше?

(Начало на стр. 1)

Полномочия новых депутатов начинаются после провозглашения результатов выборов. После истечения срока оспаривания действий избирательных или участковых комиссий во время выборов избирательная комиссия регистрирует новых выбранных членов городского собрания. В течении семи дней после этого должно быть созвано первое заседание городского собрания. В соответствии с законом об организации местных самоуправлений на первом заседании будут выбирать председателя городского собрания и продлевать полномочия городской управы Нарва-Йыэсуу и волостной управы Вайвара до утверждения нового состава управы. В течение двух месяцев после созыва первого заседания должен быть выбран предстатель мэр города, а также в течение четырех месяцев необходимо утвердить состав городской управы.

Со дня утверждения результатов выборов у нас новое самоуправление под названием город Нарва-Йыэсуу, в состав которого вошли город Нарва-Йыэсуу, территория волости Вайвара и части города Кохтла-Ярве Вийвиконна и Сиргала.

В связи с этим будет много изменений начиная от организции работы учреждений самоуправления заканчивая написанием адресов.

Городская управа Нарва-Йыэсуу и волостная управа Вайвара как учреждения, так и чиновники продолжают свою работу до конца этого года. С 1 января 2018 будет только одна городская управа Нарва-Йыэсуу, структура городских учреждений и штатное расписание новой городской управы будет утверждать городское собрание вместе с новым мэром и новой городской управой. Необходимо будет утвердить устав нового города Нарва-Йыэсуу, все основные правовые акты, регулирующие жизнь самоуправления (образование, социальные пособия и помощь, строительство, управления городским имуществом, коммунальное хозяйство, транспорт, мусор и так далее).

В государственных регистрах данные будут изменены автоматически. С учетом того, что в октябре этого года происходят изменения одновременно в 52 самоуправлениях (вместо предыдущих 213 самоуправлений останется всего 79, из них 62 волостей и 15 городов), то предполагается, что данные меняться будут постепенно в конце октября - в начале ноября.

Дорожные знаки, в написании которых есть наименование самоуправления, меняет собственник дороги. В части написания адресов изменения произойдут сразу же после утверждения результатов выборов. Как сообщает Omniva, почтовые индексы в этом году останутся прежними. Например, при написании названия местного самоуправления вместо «волость Вайвара» надо будет писать «город Нарва-Йыэсуу» и выглядеть это будет так:

Город Нарва-Йыэсуу
Поселок Синимяэ
Парги 2, 40101
Или
Город Нарва-Йыэсуу
Деревня Вийвиконна
Ноорусе 1, 39102

Жителям города Нарва-Йыэсуу придется писать название города два раза, при этом первое название это будет название самоуправления и будет это выглядеть так:

Город Нарва-Йыэсуу
Город Нарва-Йыэсуу
Койду 25, 29023

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
волостной секретарь Вайвара

В Синимяэ прошел традиционный праздник урожая

7 октября в Синимяэ состоялся традиционный праздник урожая. На этот раз, более 70 человек приняли участие в осеннем праздновании. Гости из Ольгина, Нарва-Йыэсуу, деревни Вайвара, Кудрукюла ожидали угощения от Веры Пуган.

Увлекательная программа с конкурсами, играми, загадками из

Отличным подарком для всех стало выступление Сийри Кянд и "Combo Band" – эстонская танцевальная музыка, дискотехиты 80-90 годов и российские хиты звучали в течении всего праздничного вечера.

«Сегодня совершенно удивительный вечер, настолько дружная и теплая



На празднике урожая не было времени даже взгустнуть.

Фото: Татьяна Гребешкова

русской и эстонской словесности от ведущей вечера Антонины Латту не оставила равнодушным ни одного гостя. Коллектив бального танца «Let's Dance» под руководством Татьяны Лавнеевой не только радовал публику исполнением танго, румбы, сальсы, но и увлек в свой танец часть зрителей.

публика, подобные эмоции испытываешь на семейном празднике.» - поделилась после выступления солистка коллектива Сийри Кянд.

ТАТЬЯНА ГРЕБЕШКОВА,
специалист по культуре

XXV хуторская ярмарка в Ванатаре

На этот раз деревенская ярмарка, отметившая солидный юбилей – четверть века – была довольно скромной. Были ли всему виной тяжелые дождевые облака, нависшие над волостью, или всё дело в прохладном лете, но продавцов в этом году было мало.

секрет, что зимой эта ягода – настоящая витаминная бомба. Всех товаров, предлагавшихся на ярмарке, даже не перечислить: присутствовавшие и сами знают, а кому было лень прийти на ярмарку, то тем и прока нет от этой информации.



На хуторской ярмарке Ванатаре.

Зато покупателей было не счесть, и тех, кто пришел на ярмарку, ждала чудесная осенняя погода. Многие пришли сюда с конкретными целями, поэтому горы свежих овощей и мешки с картофелем быстро нашли своих покупателей. В мгновение ока были раскуплены испеченные дома пирожки и вкусные пироги, а кто считал ворон – остался с носом. Длинные очереди выстроились за клюквой, многие даже возвращались повторно, ведь ни для кого не

Приятно было встретить много знакомых лиц, разговоров, как это бывает, хватило надолго. Выставленный на аукционе товар не нуждался в особой рекламе, а все лотерейные билеты можно было обменять на банки с соленьями и вареньями. Что тут скажешь – это было замечательное начало субботнего дня. (ML)

 <http://album.vaivaravald.ee> >
Sündmused



К некоторым продавцам были даже очереди. Фото: 2x Алар Таса

Брошь Нарва-Йыэсуу/Вайвара

На гербе объединенного Нарва-Йыэсуу в качестве символа красуется брошь, найденная в могильнике Тюрсамяэ в историческом кихельконде Вайвара. Местечком Тюрсамяэ в то время называлась та нынешняя часть Силламяэ, где расположен завод. Место, где была найдена брошь, сейчас находится на закрытой территории.



Брошь.

Длина обнаруженного могильника составляла 20 метров, ширина – 6 метров, здесь были обнаружены четыре оградки, т.е. выложенных из камня четырёхугольника. В могильнике были захоронены останки трупосождения, а в XII–XIV вв. – захоронение в землю. Тюрсамяэский могильник датируется приблизительно 200 годом, в нем было обнаружено множество находок, часть из которых в советское время была вывезена в Московский музей. Материалы археологических раскопок относятся к III-IV веку, единичные предметы – к V-VI веку, и они довольно типичны для Вирумаа той эпохи.

Наиболее известные из них – четыре броши с профилированной дугой, в честь которых свое название получил целый тип брошей – т.н. броши тюрсамяэского типа. На гербе Вайвара красуется брошь с четырьмя кругами.

ИВИКА МАЙДРЕ,
Музей Синимяэ в Вайвара

Поселение каменного века в Нарва-Йыэсуу

На протяжении уже нескольких летних месяцев в Нарва-Йыэсуу ведутся археологические раскопки, цель которых заключается в изучении поселений и захоронений каменного века. В 2014 году здесь было найдено старейшее в Эстонии жилище из рубленых бревен. Это здание размерами ок. 2 x 4 метра, которое датируется приблизительно 2800 и 2400 годом до н.э. В каменном веке на территории нынешней Эстонии существовала культура так называемой шнуровой керамики. Название происходит от того, что глиняная посуда той эпохи украшалась отпечатками верёвок.

Как само захоронение, так и жилище являются чрезвычайно редкими находками для культуры шнуровой керамики, всего найдены лишь пара домов того периода, причем даже не в странах Балтии и не в Финляндии. Большое удивление вызвали останки



Образец шнуровой керамики.

домашних животных, найденные в захоронении, а также следы коровьего молока, сохранившиеся на осколках глиняной посуды – липиды. Таким образом, в краях Нарва-Йыэсуу разведению коров насчитывается уже 5000 лет. В тот период люди учились ткать и добавляли текстильные элементы в свою одежду.

ИВИКА МАЙДРЕ,
Музей Синимяэ в Вайвара

Немного о выборах по собственным воспоминаниям

Во время учёбы в университете был у нас ретивый и деятельный декан, который утром в день выборов в районе шести часов начал ходить по коридору общежития, стучать в двери и гнать нас на выборы, хотя избирательные участки должны были открыться только через два часа.

Сон, конечно, был нарушен, а потому выражения, вырвавшиеся из уст заспанного студента – ни в сказке сказать, ни пером описать. Я думаю, что декану никогда ещё не доводилось слышать столько «добрых слов» в свой адрес. Студенты тоже в долгу не остались и отомстили по-своему: мы отправились голосовать в 19:55 (при том, что избирательные участки закрывались в 20:00). И «ах, какая жалость», так и не смогли избрать, поскольку кто-то уже украл наши «голоса». В «отчаянии и печали» мы отправились к нашему декану и рассказали о своём горе. Мол, какая несправедливость, что мы так и не смогли поучаствовать в выборах, и пообещали пожаловаться на избирательную комиссию в вышестоящие инстанции. Тогда декан отвёл нас в сторонку и порекомендовал не поднимать шумиху, иначе ведь пострадает процент голосования (вот уж интересно, как он мог пострадать, если участие в выборах и процент голосовавших обычно составлял 99,5%). Разумеется, мы вняли просьбам нашего милого декана, и в последующие годы больше он нам в дверь не стучал и не будил.

Вспоминается ещё один забавный факт – по случаю выборов в буфете всегда появлялся отличный ассортимент блюд, но чтобы встать в очередь, сначала нужно было сходить проголосовать к избирательной урне. Если сейчас на участках присутствуют так называемые стражи выборов, которые следят за тем, что не было нарушений закона о выборах, то в то время были зрители, которые следили за тем, чтобы никто не просочился в буфетную очередь, пока не проголосует.

Сир АРТХУР

(воспоминания периода 1979–1982 гг.)

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ДОРОЖНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

19 октября в 11.52 в центр тревоги сообщили, что в деревне Удрия на шоссе Нарва-Нарва-Йыэсуу-Хииметса машина врезалась в дерево. Спасатели убрали провода аккумулятора и сообщили о 3 потерпевших в скорую помощь.

ОПАСНОСТЬ ДЛЯ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

13 октября в 17.27 спасатели выезжали в деревню Лаагна и убрали с дороги покрышки грузовика.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

16 октября обезвредили найденный в ходе рытье работ в деревне Удрия снаряд.

7 октября обезвредили найденные в поселке Синимяэ на улице Мязалусе 2 гранаты, granaati, взрыватель и 12 капсул детонатора.

Информация спортхолла Синимяэ

Zumba По вторникам и четвергам в 19:20 – для всех возрастов

Strong by Zumba

По пятницам в 19:30 – для взрослых

Бальные танцы

По вторникам, четвергам и пятницам в 18:00 – для всех возрастов

Оздоровительная гимнастика

По средам в 19:00, по пятницам в 18:00 – больше подходит взрослым

Волейбол

По понедельникам и четвергам в 19:00

– для молодых и взрослых

Бокс

(с 1 ноября) По понедельникам, средам и пятницам в 17:00 – для людей не старше 26 лет

Спортивный кружок для молодежи

По вторникам в 17:00, по воскресеньям в 13:00 – для ребят не старше 19 лет

Легкая атлетика

По пятницам в 16:00, по воскресеньям в 15:00 – для ребят в возрасте 17-19 лет

Информация по телефону 524 2077

НАС ПОКИНУЛИ

МИХАИЛ СТАШКЕВИЧ

РУДОЛЬФ ПОЗДНЯКОВ

АЛЕКСАНДР ТИТОВ

ГЛУБОКИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

БЛИЗКИМ

Фестиваль миноги

У каждого города есть свой бренд. Не герб, а именно бренд. У Нарва-Йыэсуу – это минога. Не рыба, не мясо, а живущий в реке «зверь» семейство круглоротых. В честь него уже в девятый раз проводится в городе фестиваль.

Основной целью проведения фестиваля в городе является – привлечение в город гостей, туристов причем, не только из Эстонии, но и с той стороны реки Наровы с другого берега Финского залива. И, главное, до максимума продлить курортный сезон.

В программе праздника – выступления творческих коллективов, ярмарка, почетное место на которой занимала продукция из миноги, лотерея, развлечения для детей и взрослых, морской поход, катание на каяках и байдарках.

Но коронным номером всегда выступает угощение на празднике – щи из миноги – это фирменное блюдо местных рыбаков,

которое, собственно, каждый год привлекает народ на этот фестиваль.

Местные рыбаки Сергей и Олег – мастера по приготовлению этих щей. Особенно Сергей, который ещё в юности прошел школу армейского повара, а сейчас не только ловит рыбу, но и готовит из нее волшебные яства.

Фестиваль миноги – прекрасная возможность интересно и вкусно провести осенний выходной день на берегу реки. Мероприятие уже настолько всем полюбили, что переросло в крепкую, замечательную традицию, которая с годами лишь набирает обороты и популярность.

В следующем году состоится десятилетний юбилейный фестиваль, празднование которого планируется масштабным и грандиозным.

ЭЛЬВИРА АЛЕШИНА,
специалист по культуре



Ухи хватило всем желающим.



На фестивале миноги всегда много народа.



И сразу на воду. Фото: Зх Богдан Кару

Ноябрь в истории родного края

5 ноября 1907 года в Вайвара родилась художница по текстилю и коже Йоханна Коппель (урожд. Куккен), умерла в Таллинне 11 сентября 1982 года.



6 ноября 1852 года родился русский детский писатель Дмитрий Мамин-Сибиряк, который любил отдыхать в Нарва-Йыэсуу и в 1896–1898 годах написал здесь для своей маленькой дочурки книгу «Алёнушкины сказки».

10 ноября 1991 года в Нарва-Йыэсуу начались переговоры между Эстонской Республикой и Союзом ССР по вопросам границы. Дважды даже доходили до подписания пограничных документов, однако их ратификация до сих пор не состоялась.

12 ноября 1909 года родилась архитектор Сальме Лийвер (Вахтер), спроектировавшая во время первой Эстонской Республики в середине 1930-х годов сельский магазин Вайвара, который, к сожалению, был разрушен в годы Второй мировой войны. Он должен был стать эталоном сельских магазинов. К сожалению, новые власти придерживались иного мнения, и, быть может, у кого-либо дома сохранились фотографии или воспоминания, по которым можно было бы получить представление о сельской архитектуре того времени.

Сальме Лийвер умерла в Таллинне 8 января 1995 года.

15 ноября 1873 года градоначальник Нарвы А. Хан внёс в городское собрание города Нарвы предложение сделать Нарва-Йыэсуу (Гунгербург) благоустроенным курортом, и его программа полностью удалась. Особенно успешным Нарва-Йыэсуу был до 40-х годов XX века.

21 ноября 1965 года была проведена первая грязевая процедура в санатории Нарва-Йыэсуу, для чего была использована грязь из озера Вайксе.

25 ноября 1925 года в Вирумаа были объявлены природоохранной зоной побережье Нарва-Йыэсуу, Тойла и Вызу, и по этому поводу в Рийгигогу приняли Закон о местах нахождения курортных и лечебных учреждений. Этот закон ограничивал на этих территориях строительство зданий, канализационных и водопроводных систем и промышленных предприятий без разрешения и согласования самоуправления, а также рубку леса и создание мест для вывоза отходов, что, фактически, помогло сохранить эти места до рождения новой Эстонской Республики, после чего, к сожалению, во многих прибрежных районах начались строительства, и прежние жемчужины Эстонии изменились...

28 ноября 1918 года с Йооалаского сражения началась Освободительная война Эстонии, и в течение того года эта сторона Вирумаа, включая Вайвара и Нарва-Йыэсуу, оставалась ареной военных действий. Здесь закалились эстонские войска, здесь родилось тесное и эффективное сотрудничество с финнами и ингерманландцами, что, в конечном итоге, и привело к победоносному окончанию войны в боях под Вынну 23 июня 1919 года.

Сир АРТХУР

Культурные и спортивные мероприятия

Нарва-Йыэсуу

Ноябрь

12.11 в 11.00 **День отца** (Фото квест).

Вайвара

Ноябрь

09.11 **Спортивный день отца**

(Спортивный холл Синимяэ).

11.11 в 13.00 **концерт в честь Дня отца** (народный дом Ольгина).

11.11 в 19.00 **вечер отдыха в честь Дня отца** (народный дом Ольгина).

23.11 в 16.30 **турнир по народному мячу** (народный дом Ольгина).

25.11 в 19.00 **диско для молодежи** (народный дом Ольгина).